BT F D T AZAIE 7] A
0 BB R

7.1 3|3

7.2 MEHRMAST EEREEABA
7.3 BAE-BE T &

7.4 fe= M

75* KM% ¥k

1
TRV A SR R



7.13]5
—f e, B AR KA
f(y(n)’ y(n—l), s y', Y, X) -0
ha R Y=0(X) ik R FAZM 2, WARY=p(X) 2742917,

TR A SRR 2



W TR R SRR R T3 1
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y=dsolve(f,, f,, ..., )
- #%&:: TEHEAZE
y=dsolve(f, f,, ..., ., ,’X)
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IR TR 7 5 FERS
MIRZZH  y®O () =7 = D4y =7
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Bl B NS = u(f) = e cos(2t + 1) + 53,
SKAZA A T R A A
YO +109" () +35y" (£)+50y (1) +24y(t) = 5u” () +4u’ () +2u(?)

stepl.
>> syms t; u=exp(-5*t)*cos(2*t+1)+5;

>> uu=5*diff(u,t,2)+4*diff(u,t)+2*u
uu =
87*exp(-5*t)*cos(2*t+1)+92*exp(-5*t)*sin(2*t+1)+10
step?.
>>symsty;
>> y=dsolve(['D4y+10*D3y+35*D2y+50*Dy+24*y=",...
'87*exp(-5*t)*cos(2*t+1)+92*exp(-5*t)*sin(2*t+1)+10])
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5 343 ., 547 o,
_ 1) — ol
13 " 5a0¢ o+ D)~ e

Cle_4t + C2€_3t + Cge_ + Cye”!

y(t) = Lsin(2t + 1)+

fEz Bz 21 y(0) = 3,¥"(0) = 2,y"(0) = y"(0) =

>> y=dsolve(['D4y+10*D3y+35*D2y+50*Dy+24*y="...
'87*exp(-5*t)*cos(2*t+1)+92*exp(-5*t)*sin(2*t+1) ...
+107, 'y(0)=3', 'Dy(0)=2", 'D2y(0)=0', 'D3y(0)=0")

5 343 547
y(f) = E — %G_St cos(2t+1)— %G_St sin(2¢+ 1)+
445 51 . 09\ o ( 271 41 . 25 —41
(—Ecosl—ﬁsml—g)e +( 30 COSl+1581n1 )

179 5 73
(— cosl +—=sinl + —) _3t (g COS —= SiL
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;@%ﬁﬁfmzﬂmrm%»%%m%
>> x=dsolve('Dx=x*(1-x"2)")

X =

[ 1/(1+exp(-2*t)*C1)N1/2)]

[ -1/(1+exp(-2*t)*C1)N(1/2)]

AR A TT R X (1) = x(0)(1 — x2(0) + 1

>> syms t X; x=dsolve('Dx=x*(1-x"2)+1')

Warning: Explicit solution could not be found; implicit solution
returned.

> In D:\\MATLABGp5\toolbox\symbolic\dsolve.m at line 292

X =

t-Int(1/(a-a”3+1),a= ..x)+C1=0
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e dy
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1Y =9 (X,y) 0

L y(xo) = Yo
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[ f(x,y)— f(x,)|<L|ly-Y]|

NIFR f(x,y) % Ty 3 /& Lipschitz 2544, L #% Lipschitz %
.

o |00 Y)

/\%%‘ o |°5 EIATICT vy Lipschitz 214

MR f(xy)i%ELe, HRT y e Lipschitz 2614, NIAIME A
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BUEMRE: g FRBYOOE— R I EUCT A
X, <X, <eor <X <X <o

EIERME Y, Y, Yo Yougs o AR TR Y 1] B
h =x ,—X NP K. BEh =hNEE, XA
X =X, +nh,n=0,1,2,--
B ] R EE MR B A R EAITARR A “PHER”
ISR AR ARG 0 R AR B PP — 20 — 20 i [ Ry 9 32
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— W% B TAL AR A Gy T R AR
> 5k
Eulerix. & i&Eulerix
¥ k. PEtEulerik
Runge-Kuttax
> % k>
Adamsix
BB A Ve I R B X X0 Vi

gﬁ% ﬁﬂﬁ yn+1 Hﬁﬁ/%?ﬁﬁ%” Xn+1’ Xn’ yn’ ﬁs%%‘
Xopr Yop (P =12,....K; k> 0).
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1. Euler &%
FH 2B R o3 1) 7] B 22 90 2 TR DAAS 210 (1) H Yy B BB oF 5 )

ol

y(xn + h) B y(Xn) _ y(Xn+1) B y(Xn)

(% ) ~
y'(X,) . = :

A Y (%) = YOG) +hy' (), B (1) Y () = (%, v(x))
E: yn ~ y(Xn)’ yn+1 ~ y(Xn+1)1 ’/f%[‘iu

yn+1= yn+hf (Xn,yn) n:O,l,-..

{y’ = f(x,y)
y(Xo) =Y

(1)
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HE AR Yorr = Yo +OF (X, Y,)
o WMEY O, K 2 AT 38 22 5

Y; = Yo +ht (X, ¥o)

Yo=Y T ht (X1’ yl)

Bl s A RRARLIE SR A ATE 7] 7

f 2

Y=yp-ZX 0<x<])
: y

v(O0)=1

K h=0.1
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. SRR SRR A 200 y...=y. +hf(x,y)
yn+1 — yn + h(yn - n)
Y,
BB Kh =0.1, i 4R LT E (% Y) =(0,1)

| n e 0l % | % | )
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2+ J5IBEulerix {y’ = f(x,y) 0

R AFEOM B B, 7 YK=Y
V%) =15+ [ 7 @) )
FumAn T AR A A (x,, y(x, )izl By RS y(x,)
v, AR y(x HWEERIRRH A
R EXHmR AR AR (x, v, )Tl T
S B N/ ¥
yﬂ+1 — y +hf(xﬂ+lf’yﬂ+1)
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y':y-g (E'29)
3 Y
V() =1
FTKh=0.1
ER L AN W

2 X

), h=0.1,(X%,,Y,)=(0,1)

n+1

Yoir = Yn T h(yn+1 B
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)EH yn /fﬁ%é'& y(Xn) JEQ yn+1 /fﬁ% y(Xn+1)

Voot = Vot D[ PO+ F Vo)) (BEEIAE)

teit AR I TIE AT LA FHIEGE B IUK A#E
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% VIR 77 V< 5R e A7) 4L [r] it
{Y=X+y, 0<x<05

y(0) =1
5K =03, 3 15 W iR Y(X) = —x—1+2€" L,
. BT E AR N
1
Ynia = Yn +§h[xn +Y, +X 4+ yn+1]

fis

1
1-h/2

h(Xn + Xn+1)
2

yn+1 — |:(1+g)yn + :|1 n2011121314

h
Yoir = Y +§[ f (Xn’ yn) + f (Xn+1’ yn+1)] 11
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[Y(a)-Yil

1.110526 0.000184479
1.243213 0.000407779

1.400393 0.000676027
1.584645 0.000996210
1.798818 0.001376285
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4. BIBIER REEBRIRE S

X X FORMEA (1) BFIRESHI h B, Rk Yo,
eI, FR

— y(xn+1) - yn+1

%L R W IR 2 . 2 €00 = OB, FRIZZE S H5
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FEENnRZET BB ANA ST ETE— SRR E RIEE L
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HESRIF, B .

Y(.2) = Y06) +hY' (%) + -y (%) + o(h?%),
HEKP AR, B

Yo = Yo + 0T (X, Y,) = V(X)) +hy'(X,),

h2 "
Ensl = y(Xn+1) i yn+1 — ? y (Xn) + O(hg) — O(hz)

A IR A AEE —HrBE.
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B BCHL Y IR BOR 2
Y(X,.,) = Y(X, +h) = y(x,) + y'(x,)h +% y(x,) + O(h),
V'(X, 1) =Y'(x, +h)=y'(x,)+ y"(x,)h+O(h?),

f (X1, Y(X0i1)) = V'(X,1) = Y'(X, +h)
= y'(%,)+ y"(x,)h+0O(h?),

yn+1 — yn + hf (Xn+1’ yn+1) — y(Xn) + hy '(Xn+1)
= y(x,) +hly'(x,) + y"(x,)h + O(h*)],

h®
Eni = y(xn+1) ~ Yo = ? y (Xn) +O(h3) — O(hz)

A e R B B — B
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h3 n
Enia = Y1) = Yo = =5 ¥V (X0) O(h*)=0(h")

N B TEE B 2B R X
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yn+1 —

yn+1 —

k)

Yot ht (Xn’ yn)
h _
Yot E[f (Xn’ yn) + f (Xn+1’ yn+1):|

Y, =Y, thf(x,,y,)
Y. =Y, thf (X Y,)

ym ——(yp +Y,)
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1 H%Eﬁuﬁlél’] AL AR R A 7]

y' = y—ﬁ 0<x<05
y

L y(0)=1
P K h=0.1.
it : Eﬁuﬂiﬁﬁ (GRS

=V +h -
yp Yo 00, Yo =Y, +hf(X,,V,)

n+1 yc = yn + hf (Xn+1’ yp)
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1
i Yot =§(yp +Y,)

1
k Vi1 =§(yp +Y,)
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A stBR I EH LR
(1) HHI®
@D #MmAX:X h, N
@ 1% F gX’Ffiia‘:E’&«fi%/kiiiﬁzﬁiJrﬁ
Yo =i +hf (Xi’ yi)
Y. =Y +ht (X1, Y,)

/i

Yin =%(yp +Y.)
@ it xy, FHE X=X, Y=Y,
#3 Q@A ZEn>NLEE,
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6. EIBVERIMS

XL Y0 =Y, +he(X,, Y, h)

T N F5—PREE 7325, 6 T[] 2 X = X, +nh, 24h — 0 B,
By, — y(x ), Ky QO EE, WFRZ 75U
EHE: BEBEBEESE p EE, BEREEHRENOM),

KTy W RFE R K FA

|¢(X! Y h) _(D(X! y’ h)| = L(p |y_ y|

NBHME Y, RAERHRT, NIBABBHREN

y(%,) =Y, =0(h")
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MATLAB o % BF) [SONEBIEEREITH . Siesaiesoae e

AFfFEhEsr, BEERaENt. B
2. SIREETE. Eh=ZhEER, s h— =S .
[tout,yout]=oded5(" 1,pr1111~= [0 t].y0) ‘T‘ BT & M Runcre Kutta £ #0 1 B

Runge-Kutta-Felhberg $ERKEMERE, yprime 2 H AT fity ]Eﬂ M2 1# G, t0F=oT E o
=2 EL' Tlﬁ E tf $—l_ E EEH*—H E, v0 &> [—| R E _ —
(toty, L) HHIERE yout TTEER, B FIEy 15 B “—_.5-‘_1: rrnutlj"'
0 1Ft|jlﬂ.£._
ode5 %EE—"'%? BHRBRMs FRRMERN S, A TRMFREFTERH. od23 5
ode4s A}, A E¥EER—LY, odel2s B FBAMEFI24E, EFETE oded5. TLLA help
dsolve, help Ddeﬁﬁ[ﬁl B TS BEE R
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[T,Y]=solver(odefun. tspan,v0)

1% PR KR AF X [ tspan=[t0,tf] b, FH#IUE Fbv0 KR SR R y'=fy .,

solver JjfiT% oded45, ode23, odell3, odelSs, ode23s, ode23t, ode23tb .2z —, X4t
AFFri. RAIVEHEY W F.

KA
a

R 5l 154 ]

B8k, 4.5 B Runge-
Kutta
i ik RARMT 7 2 (Ax)’
U5k, 2,3 B Runge-
Kutta
i BRI L (A
¥ Uik, AdamsEiilk,
odell3 o {EC RS FE 3y mT ik 3]
102 ~10%
ode23t A BB Sk & 1 WA T
201, Gear's i |n) 25 odeds J:N,
FEBY, WEPSE ] 2l fE
3518, 2B Rosebrock | 'HiIEAZ{GHT,
ode23s §1i%, iH5EI E) G odel Ss
IH L . {7}

)15 9 e DN = BUA

T7 A

i H 1Ry R AY
1.'i' 7

oSS () L odeds
il

odelss

odefun ) {2 S XHE T TR y' = ) th ) f(1.y)

tspan 4y sRARIX (i), BEFRAG i) B FLARF 2 A5 ool EAGAR, T4 tspan =[h. 0,0,

CERE e i i el sk) , v ¥4 41T .




TE&LAoded5 BRI MRRERIERE.
1)EREHETU

[T,Y] = oded45( ‘odefun’ ,tspan,y0)

[T,Y] = oded45( 'odefun’ ,tspan,y0,options)
[T,Y,TE,YE,IE] = ode45( ‘odefun’ ,tspan,y0,options)

sol = ode45( 'odefun’ ,[tO tf],y0...)
Hrh: odefun 2R, A LAZRRECUSE, ER RO RSN BREE ;
tspan 2XAEX|F) [t0 tf], FE—FFIBIR[0,11,...tf];

y0 ENIAERE
T EEF AR
Y iR ERI R TRRARS I 2
options ESRERSHISE ST HodesetIEiH EATSEIRE Bl 2 1) T
TE S5 4RE
YE SR s
|E SR EE 2
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Et=BAXKEAREEMTAEZy " =—tv+e'y'+3sin2t, y_, =8

fEmatlabsRFEIA M, RWERENT:

| odefun.m* x| + |
function dx=odefunit, x)
dg=zeros(2, 1) : %395 1 d=
de (1)=x(2) ;
de (2)=—t*x (1) +exp (t)*x (2)+3xs1in(2%t) ;

end

main.m odefun.m*
%% oded5KW
tspan=[3.9 4];
y0=(8 2];
[t, x)=0ded5 (" odefun’, tspan, y0) :
%% EE
plot(t,x(:,1)," =¢’
legend(y', ¥ 7"
title("y"’
xlabel("t")
ylabel("y" )
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7-1. R IE 57 1R ARATAE ] @
{W+y=Q 0<x<1

y(0) =1,
BULKh=0.10f 55 4 fifty=eHH LL A,

7-2. W€ P20 715

1 h
Yo = E (yn + yn—l) + Z (4 fn+1 B fn +3 fn—l)
PR
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7-3 FHRR 323K A E 7] &
y'=ax+Dh,

y(0) =0,

(1) FHIERUE Yo BT LR IE

9

1 2
(2) VB TE AR 22y V(%) — Yo = S anh®

7-4 R OSGaEERR b 25 SR AR 1] 7
{y’+ y+Yy°sinx=0
y@ =1 ‘
ZUREUE K h=0. 2, 1T 5 y(1.2) & y(1.4) i LME.
NS e 2 /DR 5 AL
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